Тема: «Звук У».
Цели: 1. подготовка к усвоению звуко-слогового ряда путем уточнения 

                пространственно-временных представлений;

            2. учить определять позицию звука У в словах (начало, середина и конец слова);

            3. закрепить понятие «гласный звук»;

            4. развитие внимания, памяти, логического мышления, мелкой моторики.

Оборудование: предметные картинки со звуком У (начало слова, середина и конец слова, обязательно: утконос, укроп, улитка, кенгуру, какаду), слова-полоски, наборы для звукового анализа.

Ход занятия.

1. Оргмомент.

- Сядет тот, кто придумает слова, начинающиеся на звук У.

2. Уточнение пространственно-временных представлений.

На доске – ряд картинок (со звуком У в начале слова).

- Какая картинка первая? Назови.

- Какая картинка последняя?

- Какая картинка вторая?

- Какая картинка стоит между … и … ?

- Какая стоит после …?

3. Повторение пройденного – характеристика и уточнение артикуляции звука А.

Звуки, которые можно петь, тянуть и громко крикнуть – гласные звуки.

Гласные звуки обозначаем красным кружочком.

Звук У – гласный звук.

4. Игра «Внимательные ушки» - развитие фонематического слуха.

Определение наличия звука У в слогах и словах (дети хлопают в ладоши, если в слоге или слове есть звук У):

- ум, ом, им, му, су, ар, ур, ор, ру, по, хи, ха, хо, ух;

- автобус, умница, осень, улица, усы, кит, лук, кенгуру, укроп, какаду, туча, хочу.
5. Определение места звука У в словах (с помощью слов-полосок и красного круга).

а) Коллективная работа.
Слова: ухо, Ульяна, пух.

б) Самостоятельная работа.

Слова: иду, бегу, урок, дуб, умный, кенгуру, найду.

6. Динамическая пауза.

Игра «Стучалочка» - тренировка четкого произношения гласных звуков, развитие фонематическою восприятия.

- Звуки я сказать хочу и в ладоши постучу. 

Ход игры. 

Дети и педагог садятся в круг, педагог произносит гласные звуки, отхлопывая ритм в ладоши. Дети повторяют индивидуально и хором. Звуки отрабатываются в изолированном произношении с постепенным увеличением числа повторений на один выдох, например: У, уу, Ууу, уууУУ, УууУ и т.д.

7. Развитие фонематического слуха – игра «День рождения Ульяны».

На доске картинки с изображением слов, начинающихся на А, У, И, О, Э. Задание: «подарить» Ульяне картинки, начинающиеся на звук У.

8. Итог.

